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Drogi Studencie!

	 Dostałeś już list potwierdzają-
cy Twoje przyjęcie na studia na Wy-
dziale Architektury. Jako Samorząd 
Studencki Wydziału Architektury ser-
decznie gratulujemy, aczkolwiek nie 
jesteśmy przekonani czy wiesz, na co 
się piszesz.

	 Niezależnie od tego, który kie-
runek wybrałeś, Architekturę czy 
Gospodarkę Przestrzenną, chcemy 
uchylić dla Ciebie drzwi do naszego 
Hogwartu i skrywanych przez niego 
tajemnic. Mamy nadzieję, że porad-
nik, który przygotowaliśmy, odpowie 
na najbardziej nurtujące pytania. Je-
śli jednak o czymś zapomnieliśmy, 
śmiało pytaj, pisz, z chęcią pomoże-
my! W końcu sami przez to przecho-
dziliśmy, a informacji szukaliśmy na 
własną rękę.
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Z	 Zacznijmy od poznania Poli-
techniki Wrocławskiej i jej Władz. Nie 
od dziś wiadomo, że pierwsze wra-
żenie jest bardzo ważne. A chyba nie 
chcesz minąć na korytarzu (o ile już 
trafisz do odpowiedniego budyn-
ku) Rektora i nawet nie powiedzieć 
‘dzień dobry’? Dzięki nam możesz 
uniknąć takiej gafy!

	
	
Rektor i Prorektorzy

	 Poniżej przedstawiamy kilka 
bardzo istotnych osobistości na na-
szej Uczelni. Poznasz Rektora oraz 
Prorektorów i pamiętaj – należy im 
się odpowiedni szacunek. Wszyst-
kich znajdziesz oczywiście na Głów-
nym Kampusie w budynku A1, a wię-
cej informacji pod adresem strony. 
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Jego Magnificencja Rektor

prof. dr hab. inż. 
Arkadiusz Wójs

Prorektor ds. Organizacji 
i Rozwoju Uczelni

prof. dr hab. inż. 
Tomasz Nowakowski

Prorektor ds. Nauki

prof. dr hab. inż. 
Andrzej Ożyhar

Prorektor ds. Współpracy 
z Otoczeniem Gospodarczym

prof. dr hab. inż. 
Dariusz Łydżba
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Mapa Kampusu Głównego

	 Nasza Uczelnia nie jest skupio-
na w jednym miejscu. Mało tego! Nie 
wszystkie Kampusy znajdują się we 
Wrocławiu. Jak już wspominaliśmy 
na samym początku, to w końcu nasz 
Wydział jest uznawany za ‘zamiej-
scowy’ ze względu na niezaprzeczal-
ne podobieństwo do Hogwartu oraz 
odległość od Głównego Kampusu.

Obok zamieszczamy poglądową 
mapę Kampusów PWr. Wersję inte-
raktywną znajdziesz na stronie inter-
netowej.

pwr.edu.pl/uczelnia/mapa-kampusu

Prorektor ds. Kształcenia

prof. dr hab. inż. 
Agnieszka Bieńkowska

Prorektor ds. Studenckich

dr inż. Piotr Górski

http://pwr.edu.pl/uczelnia/mapa-kampusu
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W	 Władza, która znajduje się sta-
nowczo bliżej nas, i z którą będziesz 
mieć styczność, to Władza Wydziału. 
Tak jak w przypadku Rektorów, war-
to zapoznać się z nazwiskami Pani 
Dziekan oraz Prodziekanów. Nawet 
nie przypuszczasz, jak szybko Ci się 
to przyda.

Władze Wydziału

Dziekan Wydziału Architektury

Prof. dr hab. inż. arch. 
Barbara Gronostajska

Nadal z niecierpliwością czekamy na 
wiadomość, kto zostanie Prodzieka-
nem ds. Dydaktyki i Prodziekanem 
ds. Studenckich. Na pewno dowiesz 
się tego, gdy wszystko będzie już 
ustalone!

Ponadto o całej strukturze Władz i 
Komisji na Wydziale przeczytasz na 
stronie. 

wa.pwr.edu.pl/o-wydziale/struktura-
organizacyjna/wladze3.
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http://wa.pwr.edu.pl/o-wydziale/struktura-organizacyjna/wladze
http://wa.pwr.edu.pl/o-wydziale/struktura-organizacyjna/wladze
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Dziekanat i Administracja

	 Któraś już z kolei Władza na 
Wydziale, czyli Dziekanat. Poniżej 
przedstawiamy aktualne godziny 
otwarcia dla Studentów. Link prze-
kieruje Cię na stronę, na której znaj-
dziesz dokładny adres, mail kontak-
towy oraz poznasz pracowników 
Dziekanatu.

	 Dobra rada: przychodź tylko w 
godzinach wyznaczonych dla Stu-
dentów i z odpowiednią postawą, bo 
chyba chcesz jeszcze wrócić, praw-
da?

Bud. E-1, pok. 21

Tel. 71/ 320 62 30

	 Na Wydziale jest jeszcze jed-
na osoba, o której warto wspomnieć. 
Jest szczególnie ważna przed zapi-
sami, ponieważ to ona układa nasze 
siatki zajęć.

Iwona Chometa

iwona.chometa@pwr.edu.pl

Bud. E-1, pok. 225

Tel. 71/ 320 63 61

	 Wszystkie sprawy związane z 
informatyzacją, dostępami czy opro-
gramowaniem załatwisz  z powodze-
niem, ale tylko drogą mailową z ze-
społem ds. IT.

Mgr inż. Paweł Burzyński

pawel.burzynski@pwr.edu.pl

Bud E-1, pok. 033

Tel. 71/ 320 62 45

Mgr inż. Marcin Kutrzyński

marcin.kutrzynski@pwr.edu.pl

Bud E-1, pok. 120

Tel. 71/ 320 64 51

Poniedziałek	 od 12:00 do 15:00

Wtorek	                  NIECZYNNE

Środa	 	 od 12:00 do 15:00

Czwartek	 od 12:00 do 15:00

Piątek	 	 od 12:00 do 15:00
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KATEDRA ARCHITEKTURY I SZTUK 
WIZUALNYCH 

W1/K01

KATEDRA ARCHITEKTURY 
UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ, 
PODSTAW PROJEKTOWANIA I 
KSZTAŁTOWANIA ŚRODOWISKA 

W1/K02

KATEDRA HISTORII ARCHITEKTURY, 
SZTUKI I TECHNIKI 

W1/K03

KATEDRA KONSERWACJI 
ARCHITEKTURY I REWALORYZACJI 
KRAJOBRAZU KULTUROWEGO 

W1/K04

KATEDRA PROJEKTOWANIA 
ARCHITEKTONICZNO-
KONSTRUKCYJNEGO 

W1/K05

KATEDRA URBANISTYKI I 
PROCESÓW OSADNICZYCH 

W1/K06

Katedry 

	 Aby działać lepiej i sprawniej 
Wydział został podzielony na Kate-
dry, do których przypisani są odpo-
wiedni Prowadzący zgodnie z tema-
tyką kursu. Więcej o kierownikach, 
pracownikach i obsłudze administra-
cyjnej Katedr  dowiesz się na stronie.

http: //wa.pwr.edu.pl/o-wydziale/
struktura-organizacyjna/katedry
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Mapa Kampusu Prusa

	 Nasz Wydział Architektury, zwany dzięki swojemu 
nieodzownemu podobieństwu do szkoły magii Hogwar-
tem, oddalony jest od głównego kampusu Politechniki 
Wrocławskiej o 2 przystanki tramwajowe i zajmuje teren 
dawnej Królewskiej Szkoły Budowy Maszyn i Szkoły Bu-
dowlanej. 
	 W zabytkowych budynkach znajdują się sale dy-
daktyczne, pomieszczenia administracyjne, laboratoria 
czy siedziby organizacji studenckich.

E-1

E-3E-5

Opis wszystkich budynków znajdziesz na stronie informa-
tora.

wa-informator.pwr.edu.pl/spacer-po-kampusie

http://wa-informator.pwr.edu.pl/spacer-po-kampusie
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Starosta roku

Jest pierwszą linią kontaktu pomię-
dzy całym rokiem, Prowadzącymi, 
Dziekanatem czy Samorządem. Ta-
kiego przedstawiciela należy wybrać 
już na samym początku. Nie przej-
mujcie się tym, że się nie znacie, zor-
ganizujcie integrację!

Obowiązki Starosty nie są zbytnio 
wymagające, szczególnie jeśli ktoś 
działał kiedyś w strukturach np. jako 
Przewodniczący. Starosta tworzy 
grupowego maila (najlepiej z dys-
kiem), kontaktuje się z Prowadzący-
mi, aktualizuje legitymacje, przeka-
zuje informacje z Dziekanatu czy od 
Samorządu (gdzie należy do zacnej 
Rady Kasztelanów) itd.
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rzy mają czynny głos, jako najwyższy 
organ wyborczy), Komisja Wybor-
cza Studentów (odpowiedzialna za 
przeprowadzenie wyborów), Par-
lament Studentów (to obradujący 
wspólnie ZPS, członkowie Rady Par-
lamentu oraz SKW jako najwyższy 
organ uchwałodawczy), Komisja Re-
wizyjna (nadzoruje pracę WRSS-ów 
oraz innych organów Uczelni) oraz 
Kolegium Senatorów Studenckich 
(przedstawiciele Studentów z czyn-
nym lub biernym prawem głosu, 
obradujący wspólnie z Rektorami, 
Dziekanami, Radą Uczelni oraz pozo-
stałymi pracownikami Uczelni w ra-
mach Senatu Politechniki Wrocław-
skiej). O wszystkim przeczytasz tutaj.

samorzad.pwr.edu.pl/samorzad/
organy-kolegialne

Rada Wydziału i Komisje

Do czasu ustawy 2.0 na Wydziale ist-
niała Rada Wydziału (w której mie-
liśmy swoich przedstawicieli) oraz 
wiele Komisji, które rozpatrywały 
wiele spraw. Obecnie na naszym Wy-
dziale działa 14 Komisji.

wa.pwr.edu.pl/o-wydziale/struktura-
organizacyjna/komisje-rady-wydzialu

Organy Kolegialne 
Samorządu Studenckiego

	 Zaliczamy do nich: Zarząd Par-
lamentu Studentów (w jego skład 
wchodzi Przewodniczący oraz człon-
kowie odpowiedzialni za poszcze-
gólne sekcje czy sprawy związane 
z Samorządem), Rada Parlamentu 
(składa się z przedstawicieli Wydzia-
łów w postaci Przewodniczących 
WRSS i jest organem doradczym 
Przewodniczącego ZPS), Studenckie 
Kolegium Wyborcze (dwóch przed-
stawicieli z każdego Wydziału, któ-

http://samorzad.pwr.edu.pl/samorzad/organy-kolegialne
http://samorzad.pwr.edu.pl/samorzad/organy-kolegialne
http://wa.pwr.edu.pl/o-wydziale/struktura-organizacyjna/komisje-rady-wydzialu
http://wa.pwr.edu.pl/o-wydziale/struktura-organizacyjna/komisje-rady-wydzialu
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SSamorząd Studencki Wydziału 
Architektury, czyli w skrócie 
SSWArch. 

	 Jedną ze struktur na Wydzia-
le, której głos się liczy. Jako przed-
stawiciele jesteśmy zobowiązani do 
przekazywania wszelkich informacji, 
reprezentowania Studentów przed 
Władzami, jak również komuniko-
wania się z innymi organizacjami. 
Oprócz tego staramy się urozmaicić 
każdy kolejny rok akademicki wyda-
rzeniami, które są swoistą odskocz-
nią od projektów i nauki, dając tym 
samym szansę na integrację.5.
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Struktury

Przewodnicząca
Samorządu
Studenckiego

Aleksandra Szczębara

Aby ułatwić sobie pracę, jesteśmy 
podzieleni na poszczególne sekcje. 
Każda z nich ma swoje zadania i i zaj-
muje się innym obszarem działalno-
ści.

Sekcja kultury

Koordynator: Ewa Grzywa

Wicekoordynator: Natalia Szpineta

Krzysztof Migdziński

Julia Pakuszewska

Małgorzata Rybak

Barbara Talarek

Sekcja promocji

Koordynator: Angelika Pieśniewska

Wicekoordynator: Daria Rydz

Alicja Grzegorczyk

Agata Jagieła

Jan Kwaśnik

Oliwia Pakuszewska

Justyna Pater

Katarzyna Urbańska

Sekcja grafiki

Koordynator: Bartosz Kuczyński

Wicekoordynator: Bartłomiej Gajda

Kacper Bednarek

Ewa Markowska

Jakub Rybaczuk

Michał Sobol

Sekcja wydarzeń

 Koordynator: Mikołaj Tymecki

Alicja Bicz

Natalia Czemiel

Karol Szaniawski

Paulina Janik

Agata Łapa

Katarzyna Łuszczewska

Przemysław Ruta

Maja Stankowska

Maria Usarek

Oktawia Wieczorek
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Jak działamy?

	 Jesteśmy niespokojnymi, do-
brymi duszyczkami, które swój wol-
ny czas poświęcają na to, aby nam 
wszystkim na Wydziale żyło się lepiej. 
Staramy się pomóc każdemu, kto 
przychodzi do nas z pytaniami czy 
problemami. Przekazujemy informa-
cje pomiędzy Studentami a Dzieka-
natem, a także animujemy i wpro-
wadzamy trochę światła do szarego 
archi-gospodarkowego studenckie-
go życia.

Dni Otwarte Online

	 W tym roku po raz pierwszy 
stworzyliśmy Dni Otwarte Online. 
Aby tego dokonać pracowaliśmy nad 
wywiadami, wykładami i prowadzili-
śmy transmisję online! Musimy przy-
znać, że DO, jak na pierwsze takie 
wydarzenie, okazały się sukcesem. 
Kto wie, może zostaniemy przy takiej 
formie na stałe?
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Otrzęsiny Wydziału Architektury

	 Kultowa już impreza integra-
cyjna Wydziału Architektury. Orga-
nizujemy ją corocznie głównie dla 
naszych nowych Studentów. Z każ-
dą edycją zmienia się motyw prze-
wodni, który jest zaproszeniem do 
puszczenia wodzy fantazji w kwestii 
przebrań. Wydarzenie owiane sławą, 
które przyciąga nie tylko Studentów 
naszego Wydziału, ale też przedsta-
wicieli innych, jak również Władze.

W ubiegłym roku bawiliśmy się w 
tematyce

CZY W HOGWARCIE UCZĄ LATAĆ? 33



35CZY W HOGWARCIE UCZĄ LATAĆ?34

Rajd

	 Wyjazd integracyjny, z czego 
każdy upływa pod znakiem innego 
tematu. Weekendowy wyjazd two-
rzony jest przy współpracy z innymi 
Wydziałami, co daje nam możliwość 
na poznanie nowych ludzi oraz wy-
mianę doświadczeń. Zawsze stara-
my się zapewnić moc atrakcji, które 
umilają dwa dni odpoczynku od stu-
diowania i dają szansę na niezapo-
mniane wspomnienia.

Bal

	 Co roku organizujemy Bal Ar-
chitekta i Planisty. Jest to wydarze-
nie, na którym każdy może poczuć 
się jak prawdziwa gwiazda – załóż 
najlepsze ubrania, przyjdź na Bal i daj 
się ponieść milionom fleszy i dobrej 
zabawie. Co roku oczekuj też innej 
tematyki przewodniej Balu. Jaka bę-
dzie w tym roku? Sam się przekonaj!
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Archikultura

	 Rozsławione wydarzenie Wy-
działu, nad którym prężnie pracuje 
Sekcja ds. Kultury. Przekazuje na bie-
żąco aktualny repertuar oraz prowa-
dzi rezerwację biletów.
	 Współpracujemy z Narodo-
wym Forum Muzyki, Teatrem Mu-
zycznym Capitol oraz Operą Wro-
cławską, a także Akademią Sztuk 
Teatralnych i Muzeum Architektury. 
Idealne rozwiązanie na oderwanie 
się od studiowania, bądź pracy.  Gwa-
rantujemy niesamowite przeżycia!

ARCHIgrill  

	 Pierwsze wydarzenie, z któ-
rym masz do czynienia na naszym 
Wydziale, zaraz po Dniu Wstępnym. 
Jest to cyklicznie odbywający się grill. 
Organizujemy go minimum 2 razy 
w roku - na rozpoczęcie roku aka-
demickiego oraz jego zakończenie, 
a jeśli pozwala na to czas i pogoda, 
również w miesiącach wiosennych. 
Jest to czas odpoczynku i integracji, 
a ostatnio również tańca i muzyki, w 
towarzystwie jedzonka z grilla.  



38 39CZY W HOGWARCIE UCZĄ LATAĆ?

ARCHIwigilia

	 Jak sama nazwa wskazu-
je, wydarzenie organizowane jest 
przed zimową przerwą świąteczną. 
Mamy wtedy okazję na chwilę za-
dumy i wzajemne życzenia, na które 
tak mało czasu w ciągu reszty roku, 
a wszystko to przy wtórze świątecz-
nych piosenek czy kolęd. Zawsze 
staramy się przygotować ozdoby, 
poczęstować wszystkich świąteczną 
potrawą, a także obdarować każde-
go uśmiechem.

Narada posesyjna  

	 Jest to spotkanie podsumowu-
jące zebrane przez nas ankiety doty-
czące opinii na temat odbytych kur-
sów. Zazwyczaj odbywa się ono wraz 
z Dziekanami oraz Prowadzącymi.
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Konkursy  

	 Na naszym Wydziale nie bra-
kuje utalentowanych osób. To dla 
nich organizujemy różne konkursy, 
w których mogą się spełniać. Każdy, 
kto chciałby np. mieć koszulkę ju-
wenaliową ze swoim projektem lub 
zaprojektować statuetkę, może spró-
bować swoich sił w naprawdę prze-
różnych konkursach.

Akcje  

	 Współorganizujemy wiele ak-
cji charytatywnych tj. Szlachetna 
Paczka czy WOŚP, ponieważ ważne 
jest dla nas dobro potrzebujących.  

Targi Kół  

	 Na tym wydarzeniu możecie 
dowiedzieć się więcej o różnych Ko-
łach Naukowych, działających na na-
szym Wydziale. Jest to niesamowita 
okazja, żeby porozmawiać twarzą w 
twarz z członkami kół, zapoznać się z 
ich działalnością, a być może nawet 
przyłączyć się do ich organizacji.

Wydziałówki i inne wydarzenia

	 Oczywiście studiowanie nie 
opiera się tylko na nauce i chodzeniu 
na Uczelnię. Od czasu do czasu do-
brze jest się zabawić. Dlatego organi-
zujemy również wydarzenia, na któ-
rych można potańczyć, pośpiewać i 
spędzić wspólnie fajnie czas.
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Media społecznościowe

Odwiedź nasze media 
społecznościowe i bądź na bieżąco!

Facebook

facebook.com/SSWArch/?ref=br_rs

YouTube

youtube.com/channel/UC0WYKnPz-
bLnR5Q6ySwMQOg/featured

		
Strona Samorządu

samorzad.pwr.edu.pl/w1

Instagram

instagram.com/sswarch

Informator

wa-informator.pwr.edu.pl

Informacja o rekrutacji

	 Z każdym rokiem szukamy 
młodych adeptów sztuki organiza-
cji, którzy zasilą nasze szeregi, a w 
przyszłości będą kontynuować nasze 
dzieło.

	 Poszukujemy osób, które czu-
ją potrzebę zajęcia swojego wolne-
go czasu w pożyteczny sposób. Nie 
martw się, jeśli nigdy nie pracowałeś 
w Samorządzie, wszystkiego Cię na-
uczymy i pozwolimy rozwijać w naj-
dogodniejszym dla Ciebie kierunku.

http://facebook.com/SSWArch/?ref=br_rs
http://youtube.com/channel/UC0WYKnPz-bLnR5Q6ySwMQOg/featured
http://youtube.com/channel/UC0WYKnPz-bLnR5Q6ySwMQOg/featured
http://samorzad.pwr.edu.pl/w1
http://instagram.com/sswarch
http://wa-informator.pwr.edu.pl
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K	 Koła Naukowe działające na 
Wydziale proponują Studentom 
możliwość rozwoju różnorodnych 
pasji, otwierają pole do dyskusji o 
architekturze i planowaniu, a także 
wspomagają praktyczne umiejętno-
ści. Poznasz je bliżej podczas wysta-
wy, a poniżej znajdziesz krótkie pre-
zentacje.

Kto wie, może skusisz się, by do któ-
regoś dołączyć?
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KN Humanizacja Środowiska Miejskiego

Działające od 2007 roku KN HŚM zrzesza Studen-
tów, którzy uczestniczą w działalności skierowa-
nej na rozwój umiejętności projektowych, pozna-
nie nowych technologii i metod projektowania, a 
także rozwój osobisty jego członków. Koło prowa-
dzi projekty o znaczeniu społecznym, skierowane 
m.in. do osób niepełnosprawnych czy lokalnej 
społeczności Wrocławia, a także techniczne zwią-
zane z budową prototypów konstrukcji.

KN Warsztat

KN Warsztat to kilkuosobowa struktura łącząca 
Studentów przy pracy nad niewielkimi i możli-
wymi do wykonania własnymi rękami projekta-
mi. Skupia się na tworzeniu prostych koncepcji i 
wykorzystywaniu do ich realizacji pozyskiwanych 
z wielu źródeł materiałów. Pracuje nad instalacja-
mi i projektami małej architektury.

SKN Gospodarki Przestrzennej

Studenckie Koło Naukowe Gospodarki Prze-
strzennej zajmuje się szeroko pojętą przestrzenią, 
w szczególności jej zmienianiem, analizowaniem 
oraz aktywnym uczestnictwie w jej kreowaniu. 
Oprócz tego bierze udział w różnego rodzaju 
warsztatach i konferencjach poświęconych prze-
strzeni, jej rewitalizacji i wykorzystaniu oprogra-
mowania GIS w planowaniu przestrzennym.

KN Urbanistyki CARDO

Koło Naukowe Urbanistyki CARDO zrzesza Stu-
dentów Architektury i Gospodarki Przestrzennej 
zafascynowanych ideą miasta. Prowadzi projekty 
badawcze i edukacyjne związane z urbanistyką. 
Zajmuje się promocją wiedzy o przestrzeni.

KN Historii Architektury ArcHist

Koło Historii Architektury ArcHist jest zrzeszającą 
miłośników historii architektury i konserwator-
stwa organizacją interdyscyplinarną, która współ-
działa z innymi Wydziałami oraz UWr. Organizuje 
coroczne wyjazdy naukowe, otwarte seminaria i 
warsztaty, podczas których dokonuje inwentary-
zacji i wykonuje projekty związane z ochroną za-
bytków.

SKN “BIMiś”

Studenckie Koło Naukowe „BIMiś” zajmuje się 
propagowaniem technologii BIM, dokształca-
niem się w tym zakresie poprzez organizowanie 
konferencji i warsztatów oraz cotygodniowych 
spotkań w formie szkoleń. Członkowie Koła są 
odpowiedzialni ze uczelniany serwer BIMCloud.
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LabDigiFab

Koło naukowe LabDigiFab jest Kołem, które szuka 
zastosowań nowych technologii w architekturze. 
Ich specjalizacją jest cyfrowa fabrykacja, techni-
ki projektowania parametrycznego, generatyw-
nego i druk 3D. Zajmuje się videomappingami, 
instalacjami interaktywnymi, skanowaniem 3D. 
Celem organizacji jest wspólne rozwiązywanie 
problemów pojawiających się przy projektowaniu 
lub realizowaniu pomysłów naszych członków.

Wrocławska Architektura Modernistyczna

Studenckie Koło Naukowe Wrocławskiej Moder-
nistycznej Architektury nie tylko namacalnie po-
znaje historię obiektów modernistycznych, znaj-
dujących się na terenie Wrocławia, ale również 
doświadczalnie z nimi eksperymentuje, starając 
się jak najlepiej wpisać w kontekst dzisiejszych 
czasów. W tego typu działaniach pomagają im 
warsztaty studenckie oraz tworzenie instalacji 
edukacyjnych – mini Escape Room’ów.

YELLO

Artystyczne Koło Naukowe im. prof. R. Natusie-
wicza zajmuje się regularnym organizowaniem 
cosobotnich warsztatów rysunkowych poświęco-
nych nauce rysowania modeli w dowolnym stylu. 
Ponadto też przygotowują instalacje artystyczne 
na eventy takie jak np. Slot Art Festival.

Industria

Koło Naukowe ochrony dziedzictwa przemysło-
wego zajmuje się tworzeniem listy zagrożonych 
obiektów przemysłowych Wrocławia oraz do-
kumentacją ich stanu, a także tworzeniem bazy 
internetowej obejmującej zarówno istniejące za-
bytki przemysłu, jak i również dziedzictwo utra-
cone.

HabitatNOW

Zajmują się zagadnieniem habitatu, czyli środo-
wiskiem mieszkaniowym człowieka. Środowisko 
to starają się swoimi projektami dostosować do 
potrzeb zarówno jednostki jak i społeczności. W 
celu realizacji tych założeń tworzą współgrające 
ze sobą koncepcje w różnych skalach dom-osie-
dle-miasto. Ich cotygodniowe spotkania mają 
charakter warsztatowy lub wykładowy.
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N	 Niby zwykły kalendarz, a jed-
nak nie do końca. Ucząc się na PWr 
musisz być gotowy na zmiany. Czy 
kiedykolwiek wtorek był dla Ciebie 
piątkiem? I to parzystym? Jeszcze 
nie wiesz co to za bełkot, ale zaraz 
wszystko zrozumiesz.

pwr.edu.pl/studenci/kalendarz-
akademicki
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	 Tygodnie na PWr są naprze-
miennie parzyste i nieparzyste, a 
pierwszy w semestrze jest mieszany. 
Nie jest to zabieg mający na celu zmy-
lenie biednych Studentów, chodzi o 
podział zajęć, które odbywają się w 
trybie codwutygodniowym. Aby do-
wiedzieć się jaki mamy tydzień, mo-
żesz to sprawdzić na kilka sposobów:

•	 JSOS
•	 jakitydzien.pl
•	 kalendarz na telefon lub komputer 
        (czyt. Zapisy na zajęcia krok po kroku)

	 Dodatkowo ilość dni z obu ty-
godni musi się zgadzać w semestral-
nym podsumowaniu, dlatego wła-
śnie pojawiają się zmiany takie jak: 
wtorek, który jest piątkiem. Nie jest 
to nic strasznego. W kalendarzu znaj-
dziesz oznaczenie, w które dni zaję-
cia są przeniesione.
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Czy mamy jeszcze jakieś wolne? 

	 Oprócz oczywistych przerw 
związanych ze świętami państwo-
wymi czy religijnymi, spotykamy się 
z czymś takim jak dni dziekańskie/
rektorskie czy godziny dziekańskie/
rektorskie.

Dzień rektorski - dzień wolny od 
zajęć na całej Uczelni

Dzień dziekański - dzień wolny od 
zajęć, ale na danym Wydziale (doty-
czy tylko zajęć wydziałowych z wyłą-
czeniem zajęć ogólnouczelnianych 
jak języki lub zajęcia sportowe)

Godziny rektorskie i dziekańskie 
- również wolne, ale tylko w wyzna-
czonych godzinach na Uczelni lub 
Wydziale
	

	
	 Istotnym faktem jest również 
zaznaczona w kalendarzu, okryta złą 
sławą, sesja. Jest to okres 2 tygodni, 
podczas których nie odbywają się 
zajęcia, jedynie egzaminy z wyzna-
czonych przedmiotów. Warto wspo-
mnieć o tym, że egzaminów nie jest 
tak dużo, zaledwie kilka. Największy 
natłok wrażeń czeka Cię przed samą 
sesją, kiedy to następują wszystkie 
oddania i zaliczenia innych kursów. 
Sesja i przedsesyjna karuzela śmie-
chu przez łzy dotknie Cię 2 razy w 
roku, raz na semestr.

	 Po sesji zimowej następują 4 
dni przerwy międzysemestralnej, 
podczas której zazwyczaj spodziewa-
my się zapisów na kolejny semestr.
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	 To taki mały zielony kawałek 
plastiku z Twoimi danymi i względ-
nie uśmiechniętą mordką, za który 
płacisz raz, a uprawnia Cię do korzy-
stania z wielu ulg podczas trwania 
studiów, a przede wszystkim po-
twierdza Twój status studenta.

Legitymację otrzymasz na Dniu 
Wstępnym, w momencie podpisania 
umowy z Uczelnią (pamiętaj o wy-
drukowanym potwierdzeniu wpła-
ty!), a następnie musisz odnawiać jej 
ważność z każdym początkiem se-
mestru (połowa pierwszego miesią-
ca każdego rozpoczętego semestru).

Radzimy nie robić tego pojedyn-
czo – Starosta roku (czyt. Starosta 
roku) powinien zebrać wszystkie le-
gitymacje, zanieść do Dziekanatu w 
umówionym terminie, z uśmiechem 
poprosić o nowe naklejki, następnie 
odebrać i rozdać z powrotem (RODO 
jak RODO, tak jest prościej i dla Stu-
dentów, i dla Pań z Dziekanatu).
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Co jeszcze?

	 Elektroniczna legitymacja studencka nie tylko po-
twierdza fakt, że jesteś Studentem danej Uczelni, ale moż-
na też zakodować na niej parę przydatnych rzeczy.

•	 Bilet komunikacji miejskiej (tzw. ‘UrbanCard’)

	 Na początku należy wypełnić wniosek, a następnie 
udać się do BOK MPK Wrocław. Najbliższy punkt obsługi 
znajdziesz na ul. Prusa 75-79. Na aktywowanej w syste-
mie URBANCARD Elektronicznej Legitymacji Studenckiej 
można kodować elektroniczne bilety komunikacji miej-
skiej (np. semestralne) we wszystkich punktach sprzedaży.

•	 Karta biblioteczna (czyt. Biblioteka)
•	 Karta parkingowa (czyt. Parking)
•	 Wejście do Domów Studenckich i korzystanie z pralni

	 Będąc Mieszkańcem Domu Studenckiego, możesz 
się do niego dostać jedynie dzięki legitymacji, którą przy-
kładasz do czytnika przed wejściem, bądź też za okazaniem 
portierowi ważnej Karty Mieszkańca Domu Studenckie-
go, którą otrzymujesz przy meldowaniu się w Akademiku. 
Pracownicy Portierni nie mają obowiązku znać każdego 
Mieszkańca. Jeżeli chcesz odwiedzić znajomego mieszka-
jącego w jednym z Akademików zobowiązany jesteś zo-
stawić swój dokument tożsamości (w postaci legitymacji 
studenckiej) na portierni.

	 Jeśli jeszcze nie uiściłeś opłaty 
za legitymację, to należy to zrobić w 
następujący sposób.

1.	 Logowanie do JSOS 2.0 jako 
Student.		 	 	 	
	

2.	 Zakładka Finanse -> Opłaty/Lista 
operacji	 	 	 	 	
	

3.	 Znajdziesz tutaj indywidualny 
numer konta, na który musisz 
wpłacić 22,00 zł. Pamiętaj o 
wydrukowaniu potwierdzenia 
wpłaty i zabraniu go na Dzień 
Wstępny.	 	 	 	
	

4.	 Jeśli chcesz mieć pewność, że 
Twoja wpłata za legitymację 
została zarejestrowana, możesz 
to sprawdzić w zakładce 
Finanse na JSOS 2.0. W tabelce 
powinna pojawić się pozycja 
“Elektroniczna legitymacja 
studencka” ze statusem opłaty 
„Rozliczona
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S	 Szkolenie e-learningowe, któ-
re musi odbyć każdy student PWr 
w wyznaczonym terminie. Szkole-
nie nie jest trudne, z pewnością so-
bie poradzisz. Zawiera ono 3 moduły, 
dotyczące bezpieczeństwa i higieny 
pracy/nauki, pierwszej pomocy oraz 
ochrony przeciwpożarowej, a każdy 
zakończony jest testem. Warunkiem 
ukończenia szkolenia jest uzyskanie 
co najmniej 70% z każdego testu na 
zakończenie modułu. Do każdego 
testu można podejść maksymalnie 3 
razy.

szkoleniebhp.pwr.edu.pl
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Bo na budowie najważniejsze jest zdrowie.

http://szkoleniebhp.pwr.edu.pl
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P	 Pierwsze zapisy to nie lada wy-
zwanie. Nie żeby później było jakoś 
dużo prościej, ale to zawsze nowe 
doświadczenie, z którym trzeba się 
zmierzyć na PWr. Musisz uświadomić 
sobie to, że plan już nie wygląda jak 
dotychczas i nie jest odgórnie narzu-
cony. Można powiedzieć, że względ-
nie sam układasz sobie wszystkie 
zajęcia, wybierasz Prowadzących i 
godziny.
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Pobrany plan studiów wygląda tak, jak poniżej.Plan studiów

	 Na początek warto znaleźć plan studiów. W doku-
mencie rozpisane są wszystkie kursy jakie musisz zaliczyć 
w danym semestrze oraz ich wartość ECTS. Znajdziesz tam 
również rozpiskę zajęć zakończonych egzaminem w po-
szczególnych semestrach.

Jak znaleźć ów plik?

Logowanie do 
edukacja.cl

Programy nauczania
/plany studiówUczelnia Plan studiów
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różne zajęcia - wykłady + 
seminaria, z których otrzymujesz 
jedną ocenę), bloki kursów 
wybieralnych (korzystając z siatki 
zajęć, wybierasz te kursy, które 
najbardziej Ci odpowiadają, 
zwracając szczególną uwagę na 
punkty ECTS),

•	 o liczbach godzin ZZU i CNPS 
z powodzeniem przeczytacie 
w słowniku dostępnym na 
edukacja.cl,	 	 	 	 	
	

•	 punkty ECTS to punkty 
przypisane każdemu kursowi 
lub grupie kursów, mające 
za zadanie odzwierciedlać 
całkowity nakład pracy; ich suma 
w semestrze musi wynosić 30 
punktów ECTS,	 	 	
	

•	 forma zaliczenia: egzamin – to 
taki duży sprawdzian z całego 
semestru lub roku w czasie sesji, 	
	

•	 zaliczenie – zależy od 
Prowadzącego, najczęściej 
jest to kolokwium lub średnia 
z dwóch, czasem bywa to 
ocena z prezentacji, niekiedy 
punktowana jest obecność.

Kilka oznaczeń z pewnością warto 
objaśnić:

w – wykład (zazwyczaj dla całego 
kierunku, notujesz to co przedstawia 
Wykładowca, ponieważ jest to wstęp 
do zajęć praktycznych), 

ć – ćwiczenia (wykorzystujesz na 
nich wiedzę zdobytą na wykładzie, 
zajęcia polegają na rozwiazywaniu 
(nie zgadniesz!) ćwiczeń), 

l – laboratorium (praktyczne 
zastosowanie wiedzy, zazwyczaj
z wykorzystaniem komputerów), 

p – projekt (praca ręczna lub 
komputerowa przygotowywana 
przez, zazwyczaj, cały semestr), 

s – seminarium (aktywna nauka 
poprzez samodzielne tworzenie 
prezentacji i referatów),

•	 kursy dzielą się na 3 rodzaj: kursy 
obowiązkowe (jak sama nazwa 
wskazuje są to takie kursy, na 
które musi zapisać się każdy), 
grupy kursów obowiązkowych 
(tak jak poprzednie z ta różnicą, 
że za jedną nazwą stoją 2 
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Siatka zajęć

	 Od siatki zajęć zaczyna się tak 
naprawdę cała zabawa. Czym jest? 
Zawiera w sobie terminy oraz loka-
lizacje zajęć, często też (jak dobrze 
pójdzie) Prowadzących. Znajdziesz ją 
na edukacja.cl lub na JSOS 2.0.

	 Jeśli chcesz znaleźć siatkę in-
nego semestru, wystarczy zmienić 
‘Semestr akademicki’ oraz ‘Semestr 
ewidencyjny’ na ten, którego szu-
kasz.

Logowanie do 
edukacja.cl

Studia Wydruk

Logowanie do 
JSOS 2.0

Zajęcia Wydruk

Rozkłady zajęć

Siatka semestru
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Pobrana siatka zajęć wygląda 
następująco:
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W – wykład, C – ćwiczenia, L – labora-
torium, S – seminarium, P – projekt,

•	 sala i budynek (128 (E-1)) – wska-
zuje miejsce odbywania się zajęć,	
	

•	 nazwa kursu (Projektowanie ze-
społów urbanistycznych),	 	
	

•	 Prowadzący (dr inż. Arch. Agniesz-
ka Tomaszewicz) – nie zawsze 
taka informacja pojawia się w roz-
kładach, zazwyczaj przed samymi 
zapisami można to sprawdzić na 
edukacja.cl lub JSOS 2.0,	 	
	

•	 numer grupy kursu (1/1) – wska-
zuje ile jest takich samych grup 
kursu, na który można się zapisać.

	 I tu również kilka kwestii wy-
maga wyjaśnienia. Siatka jest swo-
istą bazą planu, który sam stwo-
rzysz. To stąd dowiesz się informacji 
o grupach, kodach, ale o tym poniżej.

Oznaczenie:

•	 prostokąty  –  zajęcia odbywające 
się co tydzień	 	 	 	 	
						    
	

•	 trójkąty  –  zajęcia odbywające się 
co 2 tygodnie, w tydzień parzysty 
lub nieparzysty (informacja na 
dole siatki).	 	 	 	
	

Informacje, które możesz wyczytać 
z każdego kafelka umieszczonego w 
rozkładzie:

•	 kod grupy (A01-68a) – używasz go 
podczas zapisów, litera na końcu 
oznacza numer grupy kursu (a – 
grupa pierwsza itd.),	 	 	
	

•	 kod kursu (GPA115277P) – służy 
przede wszystkim do określenia 
typu zajęć (za pomocą ostatniej 
litery kodu), dzięki niemu możesz 
również wyszukać kurs na JSOS 
2.0
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Prawo do zapisów

	 Już wiesz jak wygląda siatka, 
więc możesz sprawdzić swoje pra-
wo do zapisów, o które tyle zachodu                 
w takim oto mailu:

Oczywiście dostając tego ma-
ila, z pewnością masz zapisy, ale - 
sprawdźmy.

Logowanie do 
edukacja.cl

Studia Zapisy
Sprawdzanie prawa 

do zapisów
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Może zdarzyć się też sytuacja, w któ-
rej komunikat brzmi ‘Prawo do zapi-
sów nie zostało jeszcze przyznane’. 
W przypadku, gdy ma to miejsce po 
otrzymaniu wcześniej wspomniane-
go maila, należy niezwłocznie udać 
się do Dziekanatu.

Równoznaczne z otrzymaniem maila 
jest również przydzielenie odpowied-
niej godziny zapisów. To o tej godzi-
nie otworzy się dla Ciebie możliwość 
zapisów na zajęcia. 

Każdy ze Studentów otrzymuje swo-
ją, indywidualną godzinę. Zasada 
jest prosta, im wcześniejsza go-
dzina, tym lepiej dla Ciebie. O ko-
lejności w przypadku pierwszych 
roczników decyduje ilość punktów 
rekrutacyjnych, natomiast później 
średnia ocen.

Komunikat, który powinien Ci się 
wyświetlić:

Prawo do zapisów zostało 
przyznane. Super!
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Kryterium filtrowania kursów - najle-
piej wybrać ‘Z wektora zapisowego, 
do których słuchacz ma uprawnie-
nia’. Druga opcja ‘Z planu studiów, do 
których słuchacz ma uprawnienia’ 
oznacza tylko i wyłącznie połączenie 
bloków kursów w jedno.

Przeglądanie grup 
zajęciowych

	 Już wcześniej wspominaliśmy 
o tym, że ciężko uświadczyć siatki z 
pełną bazą informacji. Najpełniejsze 
dostaniesz przeglądając edukacja.cl 
lub JSOS 2.0.

Logowanie do 
edukacja.cl

Studia Zapisy
Przeglądanie 

grup
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Kreator pomoże stworzyć plan zgod-
nie ze sztuką, czyli nie pozwoli na 
popełnienie typowych błędów przy 
tworzeniu planu, takich jak:

•	 wybranie dwóch kursów o tej 
samej godzinie,	 	 	 	
	

•	 wybranie kursów, które nie 
należą do tego samego potoku,	 	
	

•	 wybranie drugiego takiego 
samego kursu w innym dniu lub 
innej godzinie,		 	 	
	

•	 pominięcie jakiegoś kursu w 
planie.

Po stworzeniu własnego wymarzo-
nego planu zajęć razem z kreatorem, 
będziesz mógł pobrać kody zapiso-
we grup.

Układanie planu

	 Mając już za sobą cały ten przy-
długi wstęp, czas najwyższy przejść 
do konkretów, czyli układania planu.

Kilka podstawowych zasad:

•	 wybieraj po jednej grupie 
zajęciowej danego kursu,	 	 	
	

•	 zajęcia nie mogą odbywać 
się w tym samym czasie, 
chyba że występują w trybie 
codwutygodniowym,	 	 	
			 

•	 nie wybieraj zajęć na Kampusie 
Głównym, jeśli masz na dotarcie 
tylko 15 min.	 	 	 	
	

Wspaniałomyślni ludzie, aby nie 
martwić się takimi zasadami, stwo-
rzyli coś cudownego, czyli Kreator 
Planu (nie przydaje się na Gospodar-
ce Przestrzennej, ponieważ jest tam 
dużo mniej zajęć).

zapisy.napwr.pl/signin

http://zapisy.napwr.pl/signin
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Specjalnie dla Ciebie w tym miejscu 
pojawi się taka oto tabelka, w której 
wpisujesz kody grup i klikasz ‘Zapisz’.

Jednak nie zawsze jest to aż tak bez-
problemowe jakbyśmy chcieli.

Najczęstsze problemy:

•	 brak miejsc w danej grupie - naj-
popularniejszy problem - głównie 
podczas późnych godzin zapiso-
wych. Grupy, które wybrałeś są już 
zapełnione i trzeba niestety wy-
brać inne. To tworzy problem ze 
zmianami w ułożonym planie, ale 
nie ma innego rozwiązania.	
	

•	 błędny kod grupy - podałeś błęd-
ny kod. Wprowadź ponownie kod 
grupy. W przypadku kiedy kod 
dalej jest nieprawidłowy, sprawdź 
poprawność przepisywanego 
kodu z siatką zajęć.	 	 	
	

•	 próba zapisania się na takie same 
zajęcia w innym terminie - pró-
bujesz zapisać się na coś, na co 
jesteś już zapisany, tylko w innym 
dniu lub godzinach.

Zapisy

	 Najważniejsza część poradni-
ka, czyli jak prawidłowo zapisać się 
na wszystkie kursy ze swojego wy-
marzonego planu zajęć. 

Kiedy nadejdzie już ten dzień i go-
dzina, bądź gotowy, razem ze swo-
imi kodami grup!
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Jeżeli posiadasz 30 punktów to zna-
czy, że zapisałeś się poprawnie. 
Gratulacje!

Jeśli punktów jest mniej niż 30 - po-
minąłeś jakiś kurs. 

Kursy, na które już się zapisałeś mo-
żesz sprawdzić wybierając przycisk 
‘Przełącz na <Grupy zajęciowe, do 
których słuchacz zapisany jest w 
semestrze>’. Zostanie wyświetlona 
nowa strona z tabelą, która prezen-
tować będzie aktualne grupy zaję-
ciowe, do których się zapisałeś.

Teraz trzeba znaleźć kurs, którego 
brakuje w tej tabeli, a znajduje się w 
Twoim planie studiów.

Sprawdzanie poprawności 
zapisów

	 Nie jesteś pewien, czy zapisa-
łeś się na wszystkie zajęcia? Warto to 
sprawdzić.

Ponownie wybierając zakładkę ‘Za-
pisy’, w kolumnie ‘Punkty ECTS’ znaj-
dziesz sumę punktów za zajęcia, na 
które się już zapisałeś.
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Generowanie planu

	 Gratulacje, udało Ci się prze-
brnąć przez wszystkie zawiłości na-
szego cudownego systemu!

Teraz, dla ułatwienia sobie życia, war-
to skorzystać ze wspomnianego już 
wcześniej Generatora planu PWr. Lo-
gując się tymi samymi danym co do 
edukacja.cl, stworzysz przejrzysty ko-
lorowy plan, gotowy do wydruku.

Ponadto platforma JSOS 2.0 oferuje 
również możliwość zaimportowania 
danych o zajęciach do kalendarza w 
telefonie lub komputerze.

Zapisy ogólnouczelniane

	 Formalnie nie różnią się ni-
czym oprócz samego wyszukiwania 
zajęć. Odpowiednie grupy i kody 
znajdziesz na stronie Aktualnego Ka-
talogu Zapisowego.
 
Dopasowując zajęcia ogólnouczel-
niane do swojego planu, pamiętaj, że 
odbywają się one poza Kampusem 
Prusa i należy na nie dojechać.

Na stronie znajdziesz kody kursów 
i grup, nazwy oraz terminy, jak rów-
nież Prowadzących, wolne miejsca 
(aktualizowane na bieżąco podczas 
zapisów), stopień dla którego prze-
znaczony jest kurs oraz opis wyma-
gań.

akz.pwr.edu.pl

Logowanie do 
JSOS 2.0 Zajęcia Pobierz iCalendar

http://akz.pwr.edu.pl
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a W	 Wielu Studentów naszej Uczel-
ni przyjeżdża z dalekich zakątków 
Polski, z czym związany jest cały roz-
gardiasz: przeprowadzka, szukanie 
lokum i wiele organizacyjnych spraw. 
Z pomocą przychodzą Akademiki 
PWr. Politechnika dysponuje trzema 
osiedlami akademickimi, w których 
możesz zamieszkać po złożeniu od-
powiedniego podania oraz przejściu 
procesu rekrutacji.

prs.pwr.edu.pl/?page_id=529

http://prs.pwr.edu.pl/?page_id=529
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Akademiki T-4 „Czworak” i 
T-6 „Alcatraz”

	 Są to Akademiki położone naj-
bliżej naszego Wydziału i w większo-
ści zamieszkiwane przez Studentów 
Architektury. Są to dwupiętrowe bu-
dynki z lat pięćdziesiątych z większo-
ścią pokojów trój- i dwuosobowych. 
W budynkach poza pokojami miesz-
kalnymi znajdują się w pełni wyposa-
żona kreślarnia (T4) oraz pokój spo-
tkań, gdzie wiele różnych organizacji 
ma swoje posiedzenia (T6).

Osiedle przy placu Grun-
waldzkim – Akademiki T-2 
„Telemik” i T-3 „Straszny 
Dwór”

	 Są to Akademiki z lat pięćdzie-
siątych, dwupiętrowe, z pokojami w 
większości trójosobowymi, w których 
znajduje się m.in. Zarząd Akademi-
ków (T2).

Osiedle Wittigowo/Teki – 
Akademiki T-15 „Hades”, 
T-16 „Tower”, T-17 „Ikar”, T-19 
„Piast” i T-22

	 Największe Osiedle Akademic-
kie PWr, położone przy ul. Wittiga 
(stąd też potoczna nazwa osiedla – 
Wittigowo). Znajduje się tam aż pięć 
dziesięciopiętrowych budynków 
modułowych, z dwuosobowymi po-
kojami (4 os. na moduł). To tam od-
bywają się imprezy studenckie takie 
jak m.in. Wittigalia (*Juwenalia PWr) 
czy KnT (Koncert na Tekach). Ponad-
to znajduje się tam Klub Studencki 
Bajer (T15) oraz siedziba ESN (T16), 
sala integracyjna (T16), sale z piani-
nem (T19), dentysta (T15), poradnia 
psychologiczna (T22), siłownia (T17), 
sale telewizyjne (T19 i T22), a każdy 
Akademik wyposażony jest dodatko-
wo w możliwą do wypożyczenia salę 
nauki/świetlicę.
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	 Jeśli jednak nie chcesz zdecy-
dować się na Akademik i wolisz wy-
najmować mieszkanie, to zamiesz-
czamy również kilka sprytnych rad.

1.	 Przede wszystkim wybierasz 	 	
pomiędzy wynajęciem pokoju w 
mieszkaniu z zupełnie nieznajomy-
mi ludźmi lub masz kogoś znajome-
go z kim mógłbyś mieszkać. Jednak 
pamiętaj, wspólne życie pod jednym 
dachem weryfikuje nawet najlepsze 
przyjaźnie.

2.	 Nie wszystkie pokoje to jedynki, 
więc współlokatorzy tych większych 
powinni się dobrze dogadywać. Ra-
czej nie jest to najlepszą opcją, gdy w 
pokoju mieszka spokojna, odpowie-
dzialna osoba z ekstrawertycznym 
imprezowiczem.

3.	 Zanim zaczniesz szukać, 
sprawdź dojazd ze swojego poten-
cjalnego lokum do Wydziału Archi-
tektury.

4.	 Im później zaczynasz szukać, 
tym mniej mieszkań w przystępnej 
cenie. Pokój można wynająć w kwo-
tach 700-1200 zł, kawalerkę od 1700 
zł. Oferty znajdziesz na znanych por-
talach (np. Olx), ale też na grupach 
na facebook’u.

5.	 Sprawdź wszystkie zapisy 
umowy i dopytaj o opłaty za media, 
jak również kaucję. Zwracaj uwagę 
na okres wypowiedzenia umowy.

6.	 Kiedy już znajdziesz wymarzo-
ne mieszkanie i superekipę, pomy-
ślcie nad harmonogramem sprząta-
nia. Ułatwi Wam to życie i być może 
unikniecie wielu kłótni.



95CZY W HOGWARCIE UCZĄ LATAĆ?

12
.B

ib
lio

te
ka N	 Na Dniu Wstępnym dowiesz 

się w jaki sposób możesz korzy-
stać z Biblioteki. Panie z pewnością 
wszystko Ci wytłumaczą, ale my już 
teraz przekazujemy Ci e-informator 
oraz godziny   działania Biblioteki w 
poszczególnych dniach roku. Zaufaj 
nam, że skończyły się czasy, kiedy 
wypożyczasz jedną lekturę na rok. 
Dostęp do zasobów z pewnością bę-
dzie Ci potrzebny, aby zaliczyć nie-
które kursy.

	 W skrócie. Podczas podpisywa-
nia dokumentów na Dniu Wstępnym 
otrzymasz swoją Kartę Zobowiązań 
oraz legitymację, z którymi należy 
udać się do Czytelni Głównej w bu-
dynku A1, w celu aktywowania kon-
ta bibliotecznego. Uwaga! Niestety 
nie można tego zrobić w Bibliotece 
Wydziału Architektury. Kiedy Two-
je konto będzie już aktywne możesz 
korzystać z zasobów poprzez elek-
troniczne zamawianie egzemplarzy.

biblioteka.pwr.edu.pl/godziny-
otwarcia

biblioteka.pwr.edu.pl/e-informator

http://biblioteka.pwr.edu.pl/e-informator
http://biblioteka.pwr.edu.pl/e-informator
http://biblioteka.pwr.edu.pl/e-informator
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e W	 Wzory większości składanych 
podań znajdują się na portalu 
edukacja.cl. Jeśli jednak jakiegoś 
brakuje, to z pewnością należy 
napisać go samodzielnie. Droga 
takiego wniosku nie jest jednak taka 
prosta, jak się wszystkim wydaje.
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Wzory oraz miejsce do utworzenia 
własnego dokumentu znajdziesz w 
zakładce ‘Złóż podanie’.

Spośród całej listy podań wybie-
rasz to, które Cię interesuje i klikasz 
‘Utwórz’.

Następnie strona poprosi Cię o po-
twierdzenie swoich danych osobo-
wych oraz uzupełnienie pól (różne 
w zależności od podania). Wybierasz 
‘Generuj’.

W podsumowaniu otrzymujesz nr 
sprawy oraz możesz zobaczyć, jak 
wygląda Twoje podanie, klikając ‘Do-
kumenty’. Po uzupełnieniu należy 
również przekazać sprawę do Dzie-
kanatu, klikając ‘Przekaż’. Możesz to 
również zrobić później z poziomu re-
jestru spraw.

Wszystkie informacje o podaniu 
uzyskasz również w zakładce ‘Moje 
sprawy’. 

	 Po przejściu przez wszystkie 
zawiłości portalu, podpisany wniosek 
należy dostarczyć osobiście do Dzie-
kanatu (lub innego miejsca, do któ-
rego kierowana jest sprawa), gdzie 
zostanie przekazany odpowiednim 
organom i rozpatrzony.

W zakładce ‘Moje sprawy’ spraw-
dzisz datę rejestracji, status sprawy, 
status decyzji oraz status realizacji 
decyzji. W tym miejscu możesz rów-
nież wycofać swoje podanie.
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a, S	 Studenci Naszej Politechniki 
mogą starać się także – po spełnieniu 
określonych warunków – o różnego 
rodzaju stypendia. Wszystkie wnioski 
i wymagania potrzebne do uzyska-
nia danego świadczenia rozpisane są 
na stronie Działu Pomocy Socjalnej 
Dla Studentów i Doktorantów. 

prs.pwr.edu.pl/?page_id=578

http://prs.pwr.edu.pl/?page_id=578
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	 W ramach pomocy material-
nej Politechnika Wrocławska oferuje 
następujące świadczenia:

Stypendium socjalne

Może je otrzymać Student będący 
w trudnej sytuacji materialnej – pod 
uwagę brana jest wysokość dochodu 
przypadająca na jednego członka ro-
dziny i nieprzekraczająca określonej 
kwoty (jego wysokość jest corocznie 
aktualizowana).

Stypendium specjalne dla osób nie-
pełnosprawnych

Otrzymuje je Student lub Doktorant 
na podstawie orzeczenia o niepełno-
sprawności, wydanego przez właści-
wy organ. Nie jest uzależnione od sy-
tuacji materialnej.

Stypendium Rektora dla najlep-
szych Studentów

Stypendium Rektora dla najlepszych 
Studentów może otrzymywać Stu-
dent, który uzyskał wysoką średnią 
ocen lub posiada osiągnięcia nauko-
we, artystyczne czy też wysokie wyni-
ki sportowe we współzawodnictwie 
międzynarodowym lub krajowym. 

Stypendium z funduszu własnego 
Politechniki Wrocławskiej

Przeznaczone jest dla wyjątkowo 
aktywnych Studentów Politechni-
ki Wrocławskiej bez względu na typ 
i rodzaj studiów (minimum trzyse-
mestralnych). Stypendium może być 
przyznane wielokrotnie i niezależnie 
od innych stypendiów.

Ponadto najlepsi Studenci oraz Ab-
solwenci Politechniki Wrocławskiej 
mogą liczyć na stypendia przyzna-
wane im przez zewnętrzne firmy i 
instytucje współpracujące z Uczel-
nią czy też Dziekanów Wydziałów, na 
których studiują.
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gdzie bez względu na wykształce-
nie, do każdego nauczyciela należa-
ło zwracać się Pani Profesor/Panie 
Profesorze. Tutaj lepiej nie popełnić 
gafy rzucając losowo wybrany tytuł. 
Zanim wyślesz maila, bądź zaczniesz 
rozmowę z Prowadzącym, zapoznaj 
się z nomenklaturą i standardami za-
chowań jakie panują na PWr.
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Tytuły grzecznościowe

Na czele naszej Uczelni stoi Rektor 
oraz jego zastępcy, czyli Prorektorzy.

Zwroty jakimi powinniśmy się do 
nich zwracać:

•	 formalnie: “Wasza Magnificencjo”

•	 mniej formalnie: “Panie Rektorze/
Pani Rektor”.

Na czele określonej jednostki admi-
nistracyjnej, czyli Wydziału, stoją:

•	 Dziekan Wydziału oraz zastępcy 
- Prodziekani: zwrot “Panie Dzie-
kanie/Pani Dziekan”.

Pracownicy uczelni uzyskali różne 
tytuły i trzeba się pilnować, aby użyć 
odpowiedniego.

Możemy wyróżnić takie tytuły jak:

•	 Profesor (zwyczajny albo nad-
zwyczajny), zwracamy się: “Panie 
Profesorze/Pani Profesor”

•	 Doktor habilitowany, zwracamy 
się: „Panie Profesorze/Pani Profe-
sor’

•	 Doktor, zwracamy się “Panie 
Doktorze/Pani Doktor”

•	 Docent, zwracamy się „Panie Do-
cencie/Pani Docent”

•	 Magister/Inżynier, zwracamy się: 
”Panie Magistrze/Pani Magister, 
Panie Inżynierze/Pani Inżynier”, 
ale niektórzy wolą zwyczajne 
„Proszę Pana/Pani”.

Uwaga!
Nie łączy się tytułów służbowych z 
naukowymi, np. „Panie Profesorze 
Rektorze” czy „Panie Dyrektorze 
Profesorze”. Z dwóch tytułów wy-
biera się wyższy.
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Pisanie maili

	 Pisanie wiadomości elek-
tronicznych do Prowadzących jest 
wręcz nieuniknione. Może zdarzyć 
się też tak, że będziesz potrzebował 
skontaktować się z Władzami Uczel-
ni, Dziekanatem czy innymi przed-
stawicielami, którym wypada oddać 
należny szacunek. Maile znasz od 
dziecka, jednak musisz się nauczyć 
w jaki sposób formułować te, które 
wysyłasz do tak ważnych osobistości.

	 Po pierwsze – zaczynamy od 
zwrotu grzecznościowego. Wiąże się 
on bezpośrednio z tytułem jaki nosi 
adresat, czyli wszystko to, o czym pi-
saliśmy wcześniej.

Najlepiej zacząć maila od „Szanowny 
Panie ……… (tytuł)/ Szanowna Pani…….
(tytuł)”.
Np. „Szanowny Panie Doktorze”

Pamiętaj, że nie ma mowy o używa-
niu zwrotów z nazwiskiem, a już na 
pewno imieniem Prowadzącego!

Po zwrocie grzecznościowym stawia-
my przecinek lub wykrzyknik. Uży-
wając przecinka, zaczynamy treść od 
małej litery (w nowym wierszu). Jeśli 
używamy wykrzyknika, to treść za-
czynamy od wielkiej litery (również w 
nowej linijce).

Wiadomość możemy zacząć od 
„zwracam się do Pana/Pani z uprzej-
mą prośbą/zapytaniem..” lub innej 
formuły, która w odpowiedni sposób 
wprowadzi do dalszej części przeka-
zywanej informacji czy pytania.

Do korespondencji warto dodać zda-
nie „Z góry dziękuję za odpowiedź.”.

Na zakończenie podpisujemy się. 
Nie tak znowu zwyczajnie, bo należy 
użyć kolejnej formuły grzecznościo-
wej. Wybieramy ją spośród dwóch:

„Z poważaniem
XYZ(pełne imię i nazwisko)”

Lub

„Z wyrazami szacunku
XYZ”.
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Pisząc maile formalne, raz na za-
wsze możesz zapomnieć o utartym 
„Pozdrawiam”.

Jeśli posiadasz jakieś stanowisko w 
organach uczelnianych i piszesz w 
sprawie z nim związanej, możesz do-
dać jego nazwę.

Np.:

„Z poważaniem

XYZ

Koordynator Sekcji ds. Promocji
Samorządu Studenckiego Wydziału 
Architektury”

Kiedy już napisałeś całego maila, 
sprawdziłeś jego treść oraz pisownię, 
trzeba wpisać jego temat. Powinno 
być to standardowo krótkie hasło 
dotyczące treści oraz informacja ja-
kiego kierunku, roku, kursu, grupy 
dotyczy.

Np. „Termin kolokwium zaliczenio-
wego; Gospodarka Przestrzenna II, 
Ruralistyka, grupa 8.15”

Czego powinniśmy unikać:

•	 kolokwializmów,
•	 emotikonek,
•	 błędów ortograficznych,
•	 trybu rozkazującego,
•	 zwracania się po imieniu do od-
biorcy.

Na co należy zwrócić uwagę:

•	 czy jest zachowana hierarchia po-
między odbiorcą a adresatem,

•	 czy rozwinięte są tytuły naukowe 
(np. Profesor Zwyczajny a nie Prof. 
Zwyczaj.),

•	 czy dane zwroty grzecznościowe 
są napisane z wielkiej litery.

Cały elektroniczny poradnik dotyczą-
cy maili znajdziesz tutaj:

prac.im.pwr.wroc.pl/~adacko/kra-
szewski_elektroniczny_sv.pdf

Zasady dotyczące adresów mailo-
wych Prowadzących znajdziesz 	
w akapicie dotyczącym smaila (czyt.
Poczta studencka).

http://prac.im.pwr.wroc.pl/~adacko/kraszewski_elektroniczny_sv.pdf
http://prac.im.pwr.wroc.pl/~adacko/kraszewski_elektroniczny_sv.pdf
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Zachowanie na zajęciach

	 Zachowanie na zajęciach aka-
demickich nie różni się zbyt wiele od 
tego, którego uczeni byliśmy w do-
tychczasowych szkołach. Oto kilka 
zasad i porad.

1.	 Nie spóźniaj się, a jeśli już Ci 
się to zdarzy, to najlepiej nie więcej 
niż ‘studencki kwadrans’. Wejdź dys-
kretnie i zajmij pierwsze napotkane 
miejsce. Co ważne, na egzaminy czy 
inne zaliczenia nie warto się spóź-
niać, ponieważ możesz zostać z nich 
wyproszony.

2.	 Przez I rok wszystkie zajęcia są 
obowiązkowe, łącznie z wykładami. 
W następnych latach wykłady nie 
są koniecznością, jednak często się 
zdarza, że Prowadzący proszą o listy 
obecnych Studentów, dla których 
później procentuje to lepszą oceną, 
dodatkowymi punktami do kolo-
kwium itp.

3.	 Nie jedz na zajęciach, od tego 
jest przerwa. Niektórzy z Prowadzą-
cych nie tolerują nawet picia wody, 
więc lepiej uważaj.

4.	 Telefon zostaw schowany w 
kieszeni lub plecaku. Co raczej jasne 
- wyciszony.

5.	 Nie rozmawiaj podczas zajęć, 
traktuj swojego Prowadzącego z ta-
kim szacunkiem, z jakim sam chciał-
byś być traktowany. Oczywiście nie 
dotyczy to zajęć, na których trwa 
otwarta dyskusja.

6.	 Część Prowadzących wysy-
ła materiały ze swoich kursów, jed-
nak własne notatki to zawsze dobra 
rzecz, która pod koniec semestru jest 
najlepszą walutą między Studenta-
mi.
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e N	 Na pierwszych zajęciach każdy 
z Prowadzących, oprócz danych kon-
taktowych, poda z pewnością daty 
konsultacji. Zalecamy je zapisywać, 
ponieważ godziny, które znajdziesz 
w internecie, nie zawsze są aktualne.

Warto wziąć pod uwagę, że część 
Prowadzących wymaga wcześniej-
szego umówienia się na konsultacje 
drogą elektroniczną - mailową (ko-
niecznie mail studencki!). U reszty 
spodziewaj się kolejek, szczególnie w 
gorącym okresie przed przeglądami/
oddaniami projektów czy w czasie 
zaliczeń/egzaminów.

wa.pwr.edu.pl/studenci/konsultacje

http://wa.pwr.edu.pl/studenci/konsultacje
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y P	 Podczas studiów niejedno-
krotnie przydadzą Ci się różne opro-
gramowania. Niektóre z nich są dla 
nas całkowicie darmowe, na inne 
otrzymujemy zniżki.

	 W pierwszych tygodniach paź-
dziernika możesz spodziewać się na 
swojej studenckiej poczcie elektro-
nicznej maila z dostępem do kon-
ta Microsoft. Dzięki niemu, po zalo-
gowaniu na stronie, będziesz mieć 
możliwość darmowego pobrania 
produktów, do których otrzymujesz 
kody aktywacyjne.
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	 W ramach współpracy pomię-
dzy Uczelnią a Microsoft możemy li-
czyć na dostęp do bazy produktów, 
poczynając od systemów operacyj-
nych, a kończąc na pakiecie office.
Pakiet Office365 jest dostępny bez-
płatnie dla każdego Studenta PWr 
na maksymalnie 5 urządzeniach.

Login oraz tymczasowe hasło do por-
talu otrzymasz, tak jak wyżej, na ma-
ila.

Ponadto darmowo możesz korzystać 
ze studenckich wersji programów z 
serii Autodesk (AutoCAD, Revit, 3DS 
Max, Inventor itd.), a także ArchiCAD 
oraz narzędzi ArcGIS Desktop (w celu 
uzyskania kodu aktywacyjnego nale-
ży skontaktować się z Zespołem ds. 
IT), a także darmowego oprogramo-
wania QGIS.

	 Jako Studenci mamy również 
prawo do zniżki -50% na oprogramo-
wanie Sketch oraz -65% na Adobe.

Wszystkie informacje odnośnie pro-
gramów dostaniesz również na 
odpowiednich zajęciach od Pro-
wadzących, którzy wymagają ich 
znajomości.
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Grupy na facebook’u

Miejsce, w którym lepiej się poznasz 
z innymi Studentami z Twojego roku 
oraz będziesz mieć możliwość wy-
miany wszelkich informacji, to wła-
śnie grupy rocznikowe na facebo-
ok’u. Oprócz postów, które będziecie 
publikować sami, od czas do czasu 
pojawią się też takie, które udostępni 
Wam Samorząd Studencki Wydziału 
Architektury.

Gospodarka 2020

www.facebook.com/groups/
gppwr20

Architektura 2020

www.facebook.com/groups/
archpwr20

http://www.facebook.com/groups/
gppwr20
http://www.facebook.com/groups/
gppwr20
http://www.facebook.com/groups/890243594836614/#_=_

http://www.facebook.com/groups/archpwr20
http://www.facebook.com/groups/archpwr20
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Strona Politechniki

Strona Politechniki Wrocławskiej, na któ-
rej znajdziesz wszystkie formalne infor-
macje.

Strona Wydziału

Główna strona Wydziału, która z pewno-
ścią została już przez Ciebie odwiedzona 
jeszcze przed rekrutacją. Znajdziesz tam 
najważniejsze informacje i aktualności.

Samorząd Studencki PWr

Strona Samorządu Studenckiego Po-
litechniki Wrocławskiej, na której znaj-
dziesz nie tylko aktualności dotyczące 
wydarzeń, ale też sprawdzisz, jak wygląda 
struktura Organów Kolegialnych na na-
szej Uczelni. Dowiesz się również o Orga-
nizacjach, jak i o finansowaniu i wsparciu, 
które oferuje PWr.

Samorząd Studencki Wy-
działu Architektury

Strona SSWArch, na której znajdziesz ak-
tualności, najbliższe wydarzenia, a także 
przeczytasz kim jesteśmy, co robimy i jak 
się z nami skontaktować. Dodatkowo na 
stronie możesz sprawdzić, jakie Koła Na-
ukowe działają na naszym Wydziale.

pwr.edu.pl

wa.pwr.edu.pl

samorzad.pwr.edu.pl

samorzad.pwr.edu.pl/w1

Aktualny Katalog Zapisowy

Aktualny Katalog Zapisowy to strona, 
którą Student PWr odwiedza maksymal-
nie do dwóch razy w roku akademickim. 
Kiedy i dlaczego? Używamy jej do spraw-
dzania informacji przed zapisami ogólno-
uczelnianymi. WF, języki obce oraz przed-
mioty humanistyczno-menadżerskie 
znajdziesz właśnie tam!

Biblioteka

Biblioteka - jak każda inna. Należy tylko 
pamiętać o internetowym zamówieniu 
upragnionych pozycji.

Zanim jednak to zrobicie, należy zgodnie 
z instrukcją założyć konto biblioteczne 
(czyt. Biblioteka).

Poczta studencka

Zapewniamy, że żaden Prowadzący nie 
będzie chętny odpisywać na maile z adre-
su króliczek@buziaczek.pl. Zarówno każ-
dy ze Studentów, jak i Pracowników PWr, 
otrzymuje własny, spersonalizowany mail.

W przypadku Studentów jest to 
nr_indeksu@student.pwr.edu.pl.

Schemat adresów mailowych Prowadzą-
cych wygląda całkiem podobnie imię.na-
zwisko@pwr.edu.pl.

Aby uzyskać dostęp do konta, należy wy-
pełnić formularz, który znajduje się na 
stronie.

akz.pwr.edu.pl

biblioteka.pwr.edu.pl

Primo: linkd.pl/r427

Smail: linkd.pl/r42r

s.student.pwr.edu.pl/mod-
pass-pwr/f/index.jsp

http://pwr.edu.pl
wa.pwr.edu.pl
http://samorzad.pwr.edu.pl

http://samorzad.pwr.edu.pl/w1
http://akz.pwr.edu.pl
http://biblioteka.pwr.edu.pl
http://linkd.pl/r427
http://linkd.pl/r42r
http://s.student.pwr.edu.pl/modpass-pwr/f/index.jsp
http://s.student.pwr.edu.pl/modpass-pwr/f/index.jsp
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JSOS 2.0
To tutaj rekrutowałeś się na studia. W in-
nej zakładce strona jest po prostu plat-
formą będącą odpowiednikiem Twojego 
indeksu. Znajdziesz tam plany zajęć, oce-
ny oraz wiadomości. Przeprowadzana jest 
tam również ankietyzacja (czyt. Wyraź 
swoją opinię). Radzimy uzbroić się w cier-
pliwość, bo dość często można natknąć 
się na aktualnie niedziałającą stronę.

Edukacja.cl

To nic innego, jak elektroniczny Dzieka-
nat. Znajdziesz tu wszystkie informacje, 
co na portalu powyżej, jednak w rozsze-
rzonej wersji. Strona najbardziej oblega-
na podczas zapisów, ponieważ to właśnie 
tutaj wybierasz swój wymarzony plan                
i najlepszych Prowadzących (czyt. Zapisy 
na zajęcia krok po kroku). Oprócz tego 
znajdziesz tutaj wszelkie podania, które 
(uwaga!) i tak należy zanieść osobiście do 
Dziekanatu.

ePortal Pwr
W czasie zajęć zdalnych to tutaj otrzymy-
waliśmy wszelkie zadania, przesyłane były 
wykłady i inne ważne rzeczy.

Biuro Karier Pwr
Na stronie Biura Karier sprawdzisz aktual-
ne oferty pracy, umówisz się na spotkanie 
z doradcą, który pomoże Ci z Twoim CV 
lub przeprowadzi testy predyspozycji, a 
także sprawdzisz nadchodzące szkolenia.

jsos.pwr.edu.pl

edukacja.pwr.wroc.pl/
EdukacjaWeb/studia.do

eportal.pwr.edu.pl/login/
index.php

biurokarier.pwr.edu.pl/pl

Polwro.pl
Strona, na którą warto zajrzeć przed za-
pisami. To tutaj Studenci wyrażają swoje 
szczere opinie na temat Prowadzących 
oraz kursów. Natkniesz się tam również 
na wiele wątków związanych z wzajemną 
pomocą, poradami czy życiem pozauczel-
nianym. Warto założyć konto i stać się ak-
tywnym członkiem dyskusji, aby pomóc 
przyszłym pokoleniom.

Generator Planu PWr
Zapisany na wszystkie zajęcia? Super! 
Teraz możesz wygenerować swój plan 
dzięki Generatorowi bez konieczności sa-
modzielnego tworzenia tabelek. Bardzo 
przydatna opcja, która działa w połącze-
niu z edukacja.cl.

Kalkulator średniej PWr 

Twórcy Generatora Planu pomyśleli rów-
nież o końcu semestru, kiedy to przyda Ci 
się Kalkulator Średniej. Pomoże on spraw-
dzić Twoje postępy w nauce i ewentualnie 
da promyczek nadziei na stypendium.

Parking PWr
Dla zmotoryzowanych istotną informa-
cją będzie z pewnością dostęp do uczel-
nianych parkingów. Wjazd na parkingi 
za szlabanami jest możliwy tylko dla za-
rejestrowanych pojazdów. Wszystkie nie-
zbędne informacje znajdziecie w linku.

polwro.pl

plan-pwr.net

plan-pwr.net/srednia

iparking.pwr.edu.pl

skd.pwr.edu.pl/start

iparking.pwr.edu.
pl/?o=info

http://jsos.pwr.edu.pl
http://edukacja.pwr.wroc.pl/EdukacjaWeb/studia.do
http://edukacja.pwr.wroc.pl/EdukacjaWeb/studia.do
http://eportal.pwr.edu.pl/login/index.php
http://eportal.pwr.edu.pl/login/index.php
http://biurokarier.pwr.edu.pl/pl
http://polwro.pl
http://plan-pwr.net
http://plan-pwr.net/srednia
http://iparking.pwr.edu.pl
http://skd.pwr.edu.pl/start
http://iparking.pwr.edu.pl/?o=info
http://iparking.pwr.edu.pl/?o=info
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N	 Nie bez powodu nasz Wydział 

nazywany jest przez Studentów 
Hogwartem, a czasem nawet Wy-
działem zamiejscowym. W końcu to 
my mamy osobny Kampus na tere-
nie Wrocławia. Jak dojechać z nasze-
go małego końca świata do cywiliza-
cji?

W pobliżu Wydziału znajduje się kil-
ka przystanków linii tramwajowych i 
autobusowych.

Na Kampus Główny najszybciej do-
staniesz się liniami 1 (przystanek do-
celowy Plac Grunwaldzki) oraz 0P 
(przystanek docelowy Plac Grun-
waldzki lub Most Grunwaldzki).
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Przystanek PRUSA

linia tramwajowa 0L/0P
 (kierunek: Dworzec Nadodrze)

linia tramwajowa 1
 (kierunek: Poświętne/Biskupin)

linia autobusowa nocna 240 
(kierunek: Dworzec Główny PKP)

linia autobusowa nocna 250 
(kierunek: Dworzec Główny PKP/ 

Dworzec Nadodrze)

Przystanek GÓRNICKIEGO

linia tramwajowa 9 
(kierunek: Park Południowy/

Sępolno)

linia tramwajowa 17 
(kierunek: Klecina/Sępolno)

linia autobusowa 111 
(kierunek: Plac Grunwaldzki/

Kminkowa)

linia autobusowa nocna 259 
(kierunek: Wojszycka/Wojnów pętla)

Przystanek WYSZYŃSKIEGO

linia tramwajowa 0L/0P 
(kierunek: Dworzec Nadodrze)

linia tramwajowa 1 
(kierunek: Poświętne/Biskupin)

linia autobusowa 128 
(kierunek: Zakrzów/Pilczyce)

linia autobusowa 904 
(kierunek: Łozina/Galeria 

Dominikańska)

linia autobusowa 914 
(kierunek: Domaszczyn Kościół/

Galeria Dominikańska)

linia autobusowa 914a (kierunek: 
Kamień Jantarowa/

Galeria Dominikańska)

linia autobusowa 924 (kierunek: 
Domaszczyn Kościół/Galeria 

Dominikańska)

linia autobusowa A 
(kierunek: Koszarowa Szpital/

Racławicka pętla)

linia autobusowa N 
(kierunek: Litewska/Petrusewicza)

linia autobusowa nocna 240 
(kierunek: Dworzec Główny PKP)

linia autobusowa nocna 250 
(kierunek: Dworzec Główny PKP/ 

Dworzec Nadodrze)
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	 Jeśli zamiast zatłoczonej ko-
munikacji miejskiej wybierasz spa-
cer, przeznacz sobie około 20-30 
minut na dojście do Głównego Kam-
pusu (zależnie od tempa oraz doce-
lowego budynku).

Polinka to kolej gondolowa, która 
kursuje pomiędzy Kampusem Głów-
nym a Geocentrum. 

Dla Studentów PWr przejazd jest 
darmowy – wystarczy przyłożyć waż-
ną legitymację do czytnika. Nad 
Odrą kursują dwa wagoniki, każdy 
pomieści 15 osób, przejazd trwa ok. 
2-2,5 min.

WYSZYŃSKIEGO

OGRÓD BOTANICZNY

GÓRNICKIEGO

PRUSA
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N	 Na pewno jesteś ciekawy, co 
takiego znajduje się w pobliżu, w ra-
zie gdybyś podczas jednego wykła-
du zgłodniał albo przypomniało Ci 
się, że w Rossmanie jest promocja, a 
masz akurat wolną godzinę. Dlatego 
przygotowaliśmy dla Ciebie krótką 
ściągę z miejscami w pobliżu.
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Sklepy spożywcze

1.	 Dino
2.	 Żabka

3.	 Biedronka
4.	 Żabka

5.	 Delikatesy Bajka
6.	 Żabka

7.	 Warzywniak
8.	 Dino

9.	 Żabka
10.	Warzywniak

11.	 Żabka

Cukiernie i Kawiarnie

1.	 Cukiernia „Spychała”
2.	 Piekarnia „Hert”

3.	 Piekarnia „Familijna”
4.	 Kawiarnia „Alfa”

5.	 Cukiernia „Słodka kraina”

Restauracje i Bary

1.	 Pierogarnia „Pychotka”
2.	 Kebab „KEBZ”

3.	 Pizzeria „Pełnia”
4.	 Pierogarnia „Nowowiejska”

5.	 „RainbowRoll”
6.	 Pizzeria „Da Grasso”

7.	 Pizzeria „Slice of Heaven”
8.	 „Domowe obiady”

9.	 Mexico Bar
10.	Tosty „Szama Szama”

11.	 Ragu Pracownia Makaronu

Apteki i Drogerie

1.	 Rossman
2.	 Apteka „Rumianek”

3.	 Apteka „Cef@rm 36,6”
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e N	 Nasza siła tkwi w ołówkach, 
kalkach i drukach. Nie jesteśmy zwy-
kłym Wydziałem i do miesięcznych 
wydatków musimy doliczyć również 
te, przeznaczone na przybory do ry-
sowania oraz wydruki. Podpowiemy 
Ci, gdzie w pobliżu Wydziału zaopa-
trzysz się we wszystkie potrzebne 
rzeczy.

	 Większość rzeczy zakupisz w 
Archi-tekturce, wydziałowym skle-
piku, który znajduje się na poziomie 
-1 w budynku E1. Skserujesz tam do-
kumenty oraz skrypty, jak również 
wydrukujesz arkusze w formacie A4 
i A3. Sklepik jest otwarty od ponie-
działku do czwartku w godzinach 
8.00 – 17.00 oraz w piątek od 8.00 do 
16.00.

www.facebook.com/architekturka.wr

http://www.facebook.com/architekturka.wr
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	 Jeśli nie znajdziesz tam wszyst-
kiego, czego potrzebujesz, musisz 
udać się do sklepów plastycznych.

Wybraliśmy te, z których sami korzy-
stamy i polecamy. Podajemy także 
ich odległość od Wydziału.

Waszak W.
Ul. Jana Ewangelisty Purkyniego 10

1,7 km

Tinta Colores
Ul. Piotra Skargi 23/1

2,9 km

Storm
Ul. Kazimierza Wielkiego 29a

3 km

PaperConcept
Ul. Krupnicza 6/8

3,1 km

Carto Store
Pasaż Grunwaldzki

1,2 km

Sklep na Jatkach
Ul. Jatki 16
2,4 km

	 Warto od razu zaopatrzyć się 
w różnej miękkości ołówki, gumkę 
chlebową, rolkę kalki kreślarskiej 
(najczęściej używane wymiary arku-
szy na zajęciach to 100x70 i 50x70), 
deskę oraz teczkę lub tubę. Z cza-
sem przydadzą się również pędzle i 
farby.

	 Oprócz drukowania arkuszy 
w sklepiku, na Wydziale możesz to 
zrobić w jeszcze jednym miejscu. 

	 W sali 120 możliwe jest druko-
wanie większych plansz, o ile masz 
ze sobą odpowiedni arkusz papieru. 
Każdy Student ma do wykorzystania 
10 zł na wydruki.
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	 A co z drukowaniem poza 
Uczelnią? W pobliżu znajduje się 
kilka mniej lub bardziej polecanych 
drukarni. Możesz wysłać materiały 
mailem i odebrać już gotowe lub wy-
drukować je na miejscu. Pamiętaj, że 
w okresie przeglądów i oddań koń-
cowych projektów kolejki potrafią 
być ogromne!

Polski Druk
Ul. Bolesława Prusa 51a
biuro@polskidruk.info

Tel: 660 707 790
0,09 km

Plotlider
ul. Sępa Szarzyńskiego 84/1A

plotlider@plotlider.pl
tel: 71 714 24 70

0,21 km

Riccardo
ul. Oleśnicka 22
riccardo@post.pl 
tel: 602650542 
tel: 713227521
0,75 km

Leviko
Ul. Grunwaldzka 30
biuro@leviko.pl 
Tel:  71 328 30 72

	 0,9 km

Print for you
Ul. Szczytnicka 26

biuro@printforyou.pl 
Tel. 570 04 90 50
Tel. 71 394 78 94

1 km

Xserownia
plac Grunwaldzki 4

kontakt@xserownia.eu
Tel: 713219778

1,4 km

Grunwald 24
ul. C.K.Norwida 11/1
lubie@grunwald24.pl

Tel: 533 1410 24
Tel: 536 1410 24

1,6 km
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ię W	 Wszystkie działania na Poli-
technice są objęte oceną. Cyklicznie 
odbywają się wydarzenia, które mają 
na celu usprawnić działanie systemu 
oraz poprawić jakość nauczania.

	 2 razy w roku spotkasz się z 
ankietyzacją. Z poziomu platformy 
JSOS (Logowanie -> Indeks-> Oce-
nianie -> Oceny -> Ikona formularza) 
masz prawo do anonimowej oceny 
wybranych kursów i Prowadzących z 
danego semestru. Krąży legenda, że 
po przekroczeniu magicznego progu 
wypełnienia 40% wszystkich ankiet 
na Wydziale, zostają one przekazane 
nie tylko konkretnym Prowadzącym, 
ale tez mają wpływ na realne zmiany.

	 Jako, że zależy nam jednak, 
aby wprowadzić realne zmiany na 
naszym Wydziale, 2 razy w roku (po 
każdym semestrze) przygotowujemy 
własne ankiety, w których znajdują 
się aktualne pytania poruszające naj-
ważniejsze kwestie. Po zebraniu opi-
nii Studentów przedstawiamy wyniki 
Prowadzącym i Kierownikom Katedr 
na Naradzie Posesyjnej. Każdy głos 
ma tutaj znaczenie i każdy głos może 
coś zmienić! I zmienia!
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, B	 Będąc mieszkańcem Wrocła-
wia i okolic, a także większego miasta, 
z pewnością znasz kilka przydatnych 
aplikacji, które ułatwiają codzienne 
życie. Jeśli jednak nie masz pojęcia 
o czym mówimy lub przyjeżdżasz z 
różnych zakątków Polski, w których 
nie używa się takich ‘cudów techniki’, 
to przygotowaliśmy miniściągę.

	 Komunikacja miejska jest jed-
nym z podstawowych środków trans-
portu we Wrocławiu.

Korzystając z aplikacji dowiesz się 
wszystkiego o przystankach, rozkła-
dach jazdy, konkretnych trasach, a 
także sprawdzisz w jakich liniach pla-
nowane są kontrole.

          Jakdojade               MobileMPK                  iMPK                     Buslive
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Dla tych, którzy posiadają prawo jaz-
dy, przydatne okażą się z pewnością 
aplikacje do wypożyczania aut na 
minuty. Po podłączeniu swojej karty 
płatniczej i rejestracji możesz prze-
mieszczać się w wybrane miejsce.

Jeśli jednak nie chcesz lub nie mo-
żesz sam prowadzić, a potrzebujesz 
dotrzeć do konkretnego miejsca, z 
pomocą przychodzą aplikacje, które 
działają jak taksówka.

                 Vozilla	        Traficar	                     Citybee

Nie przepadasz za autami i wolisz 
inne środki transportu? Z pewnością 
znajdziesz coś dla siebie, wybiera-
jąc spośród elektrycznych hulajnóg, 
skuterów czy rowerów miejskich.

Studenckie życie to również samo-
dzielne zakupy. Niezależnie od tego 
ile możesz i chcesz wydać, to promo-
cje zawsze się przydają. Warto korzy-
stać z programów lojalnościowych 
przygotowanych przez niektóre sieci 
sklepów spożywczych.

              Lime	                      Hive	              Bird	                  Wrm

          Żappka	            Lidl Plus	           Tesco Clubcard	     Mój Carrefour
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Jeśli jednak nie jesteś fanem goto-
wania, brakuje Ci czasu lub po prostu 
chcesz sobie zamówić coś do jedze-
nia, z pomocą przychodzą aplikacje, 
w których zebrane są różne kuchnie 
i restauracje.

A jeśli chcesz uratować jedzenie 
przed zmarnowaniem polecamy 
aplikację Too Good To Go – na zakoń-
czenie dnia lub w przerwie luncho-
wej będziesz mógł odebrać paczkę-
-niespodziankę w super cenie!

Nie zapominaj również o aplikacjach 
sieciówek, w których również mo-
żesz liczyć na dowóz oraz sezonowe 
kupony.

                 Pyszne.Pl	         Uber Eats	      Glodny.Pl	         Pizzaportal

Z innych przydatnych aplikacji, które 
warto zainstalować:

Pinterest, gdzie znajdziesz wszelkie-
go rodzaju inspiracje.

Brakiem skanera się nie martw. Mo-
żesz używać np. myscans.

Swoje wydatki ze znajomymi podzie-
lisz bardzo prosto na splitwise.

Nie masz jeszcze znajomych? Może 
warto jakichś poznać – sprawdź 
tinder. 

Męczy Cię noszenie miliona kart 
sklepowych w portfelu? Na pewno 
spodoba Ci się aplikacja Stocard.
Pomaga trzymać je wszystkie w jed-
nym miejscu na Twoim telefonie.
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W czasie nauki zdalnej pomocne były 
aplikacje tj. Zoom, Microsoft Teams 
itd. To tam prowadzone były zajęcia.

Oprócz wszystkich tych potrzebnych 
programów warto sprawdzić te, któ-
re przeznaczone są stricte dla Stu-
dentów PWr.

           Mypwr	           Pwr Nawigacja	      Jaki Tydzień	                   Isks

Oczywiście wszystkie polecane przez 
nas aplikacje to tylko kropla w mo-
rzu małych elektronicznych pomoc-
ników naszego studenckiego życia. 
Mamy jednak nadzieję, że choć część 
z nich ułatwi Ci początek studiów.
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ie C	 Chyba nie znalazłeś jednak od-
powiedzi na tytułowe pytanie, bo tak 
naprawdę któż to wie, czy w Hogwar-
cie uczą latać? Sami jeszcze do koń-
ca nie wiemy, czego nauczy nas nasz 
prywatny wrocławski Hogwart i czym 
zaskoczy w kolejnym roku akade-
mickim. Lektura poradnika jest dłu-
ga, doskonale o tym wiemy, jednak 
mamy nadzieję, że odpowiedzieli-
śmy na kilka ważnych pytań i rozwią-
zaliśmy problemy, zanim się one po-
jawiły. W razie wątpliwości jesteśmy 
do dyspozycji. Pytaj, pisz, postaramy 
się odpowiedzieć na każde pytanie i 
pomóc w każdej sprawie.

Tymczasem, powodzenia!
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